

“货币金融圆桌会议·2012 夏” 成功召开

2012 年 5 月 20 日下午，由中国人民大学国际货币研究所、中国青年企业家协会金融保险产业委员会共同举办的“货币金融圆桌会议·2012 夏”在国宾酒店成功召开。本次会议的主题为“后危机时代全球股票基金面临的机遇与挑战”。

MFS 投资管理公司前董事长、哈佛大学商学院高级讲师、布鲁金斯研究所高级研究员 Robert C. Pozen，中信银行副行长、中国人民大学国际货币研究所联席所长曹彤，中国青年企业家协会副会长、银泰百货（集团）有限公司总裁陈晓东，中国人民大学财政金融学院副院长赵锡军，中国农业银行首席经济学家、国际货币研究所副所长向松祚，香港经纶国际经济研究院研究总监肖耿，中国人民大学汉青经济与金融高级研究院副院长汤珂，全球对冲基金慕荣投资创始合伙人赵众，等众多实务界和学术界人士出席了本次会议。会议由摩根大通银行（中国）有限公司行长贵圣林主持。

会议共分为两个单元。第一单元中，Robert C. Pozen 发表了题为“全球股票基金的机遇和挑战”的主旨演讲。Pozen 先生围绕全球能源未来趋势、欧洲主权债务危机及其当前欧洲各国情况、美国政局及政策变化等三个方面展开了详细阐述。最后他表示，以上三大未知的变数会带来很大的困难，这些变数对经济以及股市都有着非常重大的影响。同时，Pozen 先生展望了这三大变数在近期内可能的变化情况，并指出“伊朗和以色列在今后两年的态度”、“欧洲自身结构性改革的推进”与“美国的财政问题”将是应对这三大变数的关键。

第二单元中，Pozen 先生、贵圣林行长、陈晓东总裁、向松祚副所长、肖耿副所长、汤珂副院长、赵众先生等就第一单元主旨演讲中提出的三大挑战进行了深入探讨，并结合国际及中国现状发表了自己对于会议主题的解读。探讨的内容主要集中在“希腊在欧元区甚至于在欧盟中的地位、作用以及未来的处境”、“在新的国内外形势下中国面临的机遇挑战”、“中国在政治经济体制进行改革调整的关键”、“中国股票投资市场存在的具体问题和解决方法”、“人民币汇率及国际化问题”以及“美国大选对美国财政税收政策会产生的具体影响”等几个方面。

最后，赵锡军副院长对本次会议进行了精彩总结。他在对嘉宾们的到来再度表示感谢的同时，也高度地肯定嘉宾们的精彩演讲和讨论，并在各位嘉宾观点的基础上发表了自己的看法。他认为，在目前国际形势下，中国在人民币、港币、股市、金融体系和中美关系等方面都面临着极大的机遇，应当对中国将来的发展持乐观态度。但同时，他也认为在当前复杂的政治与经济环境下，中国仍然有许多问题等待探索与解读，而留给中国解决这些问题的时间已经不多，中国应当加快步伐。

“货币金融圆桌会议”是由中国人民大学国际货币研究所（简称“IMI”）创设的高层次季度论坛。论坛力邀国内外著名金融专家，纵论货币金融改革与发展之路，以期为中国国际金融战略的制定与实施提供可鉴之策。目前，该论坛已成为货币金融领域重要的国际学术交流平台，在金融理论界与实务界均享有盛誉。